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Peníze z Evropské unie – Klub zastupitelů Královéhradec-
kého kraje za ODS uspořádal v pořadí druhý seminář spojený 
s besedou – tentokrát na téma „Peníze z Evropské unie. Akce 
se konala v KC Aldis v Hradci Králové 15. března 2011. „Kdo 
a na co může žádat o peníze? Jak si vede náš kraj při čer-
pání dotací z programů EU? Jak může krajský úřad pomá-
hat žadatelům? Jaké jsou nejčastější problémy projektů? To 
byly okruhy otázek, o nichž se zde diskutovalo. „Chtěli jsme 
seznámit občany s touto problematikou, ukázat jim někte-
ré projekty a  znát jejich názory, zkušenosti a podněty, které 
bychom mohli přenášet do naší práce. Budeme o nich infor-
movat volené zástupce na jednání krajského zastupitelstva,“ 
uvedl garant a moderátor akce zastupitel MUDr. Jiří Vambera. 
V rámci semináře i následné besedy s občany zde vystoupili 
například Ing. Oldřich Vlasák, europoslanec, předseda SMO 
ČR a zastupitel Hradce Králové, náměstek ministra MMR Ing. Miroslav Kalous či Miroslav Vlasák, starosta města Žacléř 
a místopředseda Euroregionu Glacensis. Semináře se zúčastnili kromě široké veřejnosti také zástupci hradeckého ma-
gistrátu, zástupci měst a obcí Královéhradeckého kraje. Ke „kulatému stolu“ byli pozváni i představitelé Krajského úřadu 
Královéhradeckého kraje, kteří by jistě měli k problematice evropských dotací co říci. Navíc si mohli odnést zajímavé pod-
něty a názory. Bohužel se však nikdo se zvaných osob nezúčastnil! (Na snímku zprava Miroslav Kalous, Oldřich Vlasák, Jiří 
Vambera a Lenka Fodorová.)� (více na www.vlasak.eu)

Stát musí obcím pomoci s čištěním odpadních vod – Čištění odpadních vod a zásobování vodou je pro každého starostu 
i zastupitele velkou výzvou zejména pokud má obec v této oblasti nějaký problém. Obvykle je totiž každé řešení provázeno 
velkými nároky na investice, které jsou pro obce a města obtížně obstaratelné. Velkou výzvou je v tomto kontextu i evrop-
ské právo. Pokud není vybudování kanalizace a ČOV vhodné z důvodu příliš vysokých finančních nákladů, je možné použít 
individuální nebo jiné vyhovující systémy čištění. Jenže 137 obcí nad dva tisíce obyvatel, kde žijí tisíce lidí, tento požadavek 
k počátku roku nenaplnilo. Celkové náklady na dořešení potřebných opatření v aglomeracích byly Ministerstvem zemědělství 
ČR vyčísleny na 34 102 mil. Kč. Náklady na dořešení čističek odpadních vod v aglomeracích jsou pak ve výši 21 995 mil. Kč, 
a to včetně nákladů na ÚČOV Praha ve výši 11 mld. Kč. Tyto náklady je třeba srovnat s možnými pokutami z Bruselu, které 
České republice hrozí, protože nesplnila svůj evropský závazek. Ministerstvo životního prostředí už oznámilo, že jen kvůli 
čističce v Praze, která se ještě ani nezačala stavět, může Brusel chtít po české vládě jednorázovou pokutu asi 49 milionů ko-
run a následně více než 17 milionů korun každý měsíc. Stát tak musí okamžitě začít s dotčenými obcemi jednat a nabídnout 
jim reálný scénář podpory, který by v dohledném horizontu umožnil oprávněný požadavek na čištění odpadních vod naplnit. 
(více na www.vlasak.eu)� Ing. Oldřich Vlasák

Parlament podporuje zrušení víz pro české občany ze strany Kanady – Na Plenárním zasedání Evropského parlamentu 
(7.–10. 3. 2011) předseda EP Jerzy Buzek oznámil, že parlament vyjádřil "plnou solidaritu" s občany ČR, kteří jsou od července 
2009 vystaveni vízové povinnosti ze strany Kanady, která ale neplatí pro občany jiných zemí EU. Poslanci mimo jiné také v reakci 
na rostoucí násilí a humanitární krizi v Libyi vyzvali členské státy, aby byly připraveny na případné bezletové zóny. Usnesení, které 
dále vyzývá k účinné pomoci uprchlíkům, bylo podpořeno všemi politickými skupinami.
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Krajská setkání SMO ČR – Centralizace státní správy, rušení poboček České 
pošty, zachování stavebních a živnostenských úřadů a rozpočtové určení daní 
(RUD) – to byla nejdiskutovanější témata na samostatných setkáních starostů 
obcí a měst obou krajů regionu. Setkání v Hradci Králové (15. 3.) a v Pardubicích 
(17. 3.) uspořádal Svaz měst a obcí ČR (SMO ČR). Velká shoda v rámci disku-
se o RUD byla na narovnání přerozdělování peněz mezi jednotlivé obce. Podle 
dosavadní praxe totiž zejména větší obce a menší města kolem 5 tis. obyvatel 
získávají ze státního rozpočtu menší příspěvek na obyvatele než mnohem menší 
obce, nebo naopak velká města. To je třeba odstranit! Svaz se angažuje i v připra-
vované optimalizaci poštovní pobočkové sítě. Obdobná je i problematika staveb-
ních a živnostenských úřadů. "Je to především o rentabilitě, kvalitě a vytíženosti. 
Zachování stavebního či živnostenského úřadu by mělo být podpořeno i tím, že 
vybrané poplatky by měly být na úrovni mzdových potřeb, nájmů a techniky. To 
znamená také změnu v zákoně o poplatcích! Každý takový úřad by měl mít zároveň tolik pracovníků, aby byla zajištěna kvalita 
a zastupitelnost," řekl předseda SMO ČR Vlasák. Tématem k diskusi byla i přímá volba starostů. "Na tuto problematiku nepanuje 
mezi členy Svazu jednotný názor. Lze však říct, že pro přímou volbu jsou představitelé menších obcí, zejména těch, kde mají pou-
ze starostu a zastupitelstvo. Ve větších obcích a městech, kde je zvolena i rada, převládá opačný názor. Osobně vidím problém 
v situaci, kdy je starosta z jedné politické strany, ale v zastupitelstvu převládá opozice. Jak ukazuje praxe na Slovensku, vede to 
někdy až k paralyzování práce vedení města," upozornil O. Vlasák. (Na fotografii z Hradce Králové zleva starostka Hronova Hana 
Nedvědová, za ní starosta Chlumce n/C Miroslav Uchytil a vedle něj starosta Hořic Ivan Doležal.)� (více na www.vlasak.eu)

Předseda Svazu jednal s ministrem vnitra o poštách a hradeckém letišti – Ministr vnitra jako zástupce zakladatele České 
pošty vnímá nutnost vzájemné komunikace při rozhodování o budoucí podobě zajišťování poštovních služeb. Vyhrocená si-
tuace kolem zamýšlené přeměny formy poštovních služeb vycházela z nedostatečných informací a z toho pramenící nejistoty 
starostů. Na mnoho otázek, které se objevily v návaznosti na nevhodný postup regionálních manažerů Pošty v některých 
oblastech, však může odpovědět pouze zakladatel. Z tohoto důvodu se setkal 7. března 2011 předseda SMO ČR Oldřich 
Vlasák s ministrem vnitra Radkem Johnem. Předseda Svazu seznámil pana ministra s historií jednání s Poštou, a požadavky 
Svazu. Zajímal se rovněž o další kroky v transformaci státního podniku, neboť jeho budoucí podoba zůstává obcím spíše uta-
jena. Další konkrétní jednání jsou naplánována po volbě nového vedení České pošty. Oldřich Vlasák rovněž upozornil ministra 
vnitra na množící se aktivity jednotlivých ministerstev týkajících se přenesené státní správy. Obce, které v rámci jednotlivých 
etap reformy veřejné správy přebíraly různé kompetence, vložily nemalé prostředky do budov, zvyšování kvality úředníků 
i zvýšení celkové efektivnosti, musí být při přípravě reforem partnerem. Státní správa se přiblížila občanům, což byl hlavní 
záměr reformy z počátku tisíciletí a nyní dochází k podstatným změnám. Radek John potvrdil nutnost koordinace postupů 
a především zohlednění situace v jednotlivých obcích. Co se týče Centra pro krizovou připravenost a výcvik složek IZS na 
hradeckém letišti, došlo k dohodě o vypracování dalších variant a postupů. Podporu tomuto projektu znovu plně vyjádřilo 
jak město Hradec Králové, tak i Královéhradecký kraj.� (více na www.vlasak.eu)

Europoslanec křtil klauna Štístko – „Jako příznivec ledních sportů jsem rád přijal nabídku záštity nad sportovně – kulturní akcí 
Krasobruslařského klubu Pardubice – lední revue na motivy pohádkových a muzikálových melodií," uvedl europoslanec Oldřich 
Vlasák. S tímto úspěšným vystoupením pardubičtí krasobruslaři zavítali již na ně-
kolik významných ledních ploch v České republice, nyní se vrátili na „domovskou 
půdu“. 17. března se konalo vystoupení v ČEZ aréně v Pardubicích a hlediště bylo 
téměř zaplněné malými i velkými diváky. "Já sám mám k bruslím a ledové ploše 
vřelý vztah, jako žák jsem hrál hokej za Hradec Králové. Dodnes si rád zajdu na 
dobrý hokejový zápas. Také své tři dcery jsem přivedl na led v jejich útlém věku 
a jejich první krůčky na bílých bruslích svěřil do rukou trenérů krasobruslařského 
oddílu v Hradci Králové,“ řekl Oldřich Vlasák. Přímo na ledě před zraky diváků 
v pardubické ČEZ aréně pak následoval křest krasobruslařského klauna, kterému 
dal Oldřich Vlasák jméno Štístko (fotografie vpravo). 
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